

La Crónica Meridional

Diarlo liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1870

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LVIII

Núm. 18.388

SUSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes.	150 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Estranjero	10

ALMERIA

Sábado 1.º de Diciembre de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Abonadores 1.º (13)

Almería, un mes. 150 pesetas

Provincia, un trimestre 5

Estranjero 10

HIERROS VIEJOS,

metal, bronce, cobre, plomo, zinc, bidones de carburo vacíos, latas petroleras, vía, carriles sueltos y wagonetas, alambre de parrales, tuberías, etc. COMPRO pagando altos precios.

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria y material eléctrico

PLATA CHRISTOFLE

Variado surtido en cubiertos y objetos de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia
Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19

Camisería Madrileña

PRÍNCIPE, 24.

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, haber hecho cargo en esta plaza del Lavado y Planchado mecánico LARIOS, único bien posicionado, para cuellos, puños y camisas.

Al propio tiempo advierte, que todas las prendas que se entreguen hasta el miércoles de cada semana sesan devueltas el jueves de la siguiente al de su entrega,

DROGUERIA EL TRIUNFO

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, la artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, esencias, barnices, esponjas, brochas y pincelar, CARBUTO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, ligadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.

Depósito de las aguas de Lanjarón y Berlín.

Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena

Mirando al cielo

Los labradores están este viernes al cielo.

El efecto se retraza demasiado y la siembra de los cereales aún está sin hacer en los campos. Las lluvias, las beneficas lluvias cálidas, no han venido aún. Están las aguas suspendidas en las nubes y no se consigue que las desciendan, cayendo sobre la madre tierra que está de ellas sedienta.

Por eso, nos pasamos los días mirando al cielo.

De él esperamos el maná que ha de beneficiarnos; de él esperamos las lluvias regeneradoras y por eso lo miramos con esa constante intercepción; con esa ansia constante que revela todo el que sabe una cosa con anhelo infinito.

Este año, la sequía no es sólo almeriense. Se ha generalizado a España entera y no ya la zona levantina, que la sufre periódicamente, sino toda la península está bajo la impresión de tristeza de ver un cielo eternamente plomizo, sin que las nubes acumuladas, desciendan sobre la madre tierra el benéfico rocío.

Ya se queja de este estado anormal, triste y ruinoso, el ministro de Fomento señor Alcalá Zamora, que ha hecho reseñar la nota de la sequía invadiendo los campos españoles.

Realmente la nota es pesimista, un pesimismo más a los muchos

este problema del régimen normal de las lluvias.

Por eso nos contentamos con mirar al cielo, esperando que lueve si se le dice a las nubes.

Triste lección que da la naturaleza a los hombres que no quieren estudiar sus secretos.

UNA ASAMBLEA

Las Cámaras de Comercio

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Cartagena ha propuesto a sus similares de otras regiones la idea de celebrar en Madrid una asamblea general de tales ciudades para exponer al Gobierno las medidas que entienden más conducentes para conjurar la grave crisis actual.

La Cámara explica sus propósitos en las siguientes líneas: «Prende conocer a fondo y sin numbrar la razón que existe para pagar el cabón Puertoano, p. e., a 115 pesetas la tonelada en bacamina. Los transportes ferroviarios con recargo de 28 por 100 sin garantía alguna. Los fletes a ochas veces su normal precio. La inexplicable carencia de la vida cuando los asombrosos dividendos de las grandes empresas constituyen un insulto a las clases sociales, obrera y media, las más numerosas, as que más trabajan, las que más producen y las más hambrientas».

Shultos... y agarrados

Cuestión de sinonimia

«Un curioso» — así se firma me pregunta, o mejor dicho, de scaría, saber la diferencia sinnímica entre «Amnistía» e «Indulto».

Afortunadamente, puedo satisfacer su curiosidad y voy a hacerlo.

Según la etimología, «amnistia» quería decir «perdón»; si bien encuentro que algunos filólogos, especiales franceses, traducen el vocablo griego «amnestia» por «olvido». Y a mí me parece muy justificadamente, puesto que descomponiendo la palabra «amnestia», a primera parte, o sea el prefijo, quiere decir «no»; y «mnes», acordarse, lo que equivale a no acordarse, o sea: «olvidar».

Sin embargo, la aplicación a penas, faltas o delitos políticos se usa siempre en la primera acepción, ya que puede olvidarse sin perdonar, así como perdonar sin dar el olvido, no siendo este último necesario para otorgar el perdón.

He encontrado un aforismo de Duglás, que dice:

«Sofocado el movimiento socialista, la Filantropía (perdón) a los revolucionarios, pero la Historia no «olvidó» el hecho».

«Indulto» es también perdón.

La diferencia sinnímica consiste, pues, en que la «amnistia» no puede, en ninguna nación cuyo Gobierno sea constitucional, concederse más que por las Cámaras, y en virtud de una ley, mientras que el «indulto» es una prerrogativa del jefe de un Estado y puede conceder esa gracia de «motu proprio».

Regalos Regios

Poco gasto me parece que van a hacer este año SS MM. los Reyes Magos.

Y si por aquí pasan, en Enero próximo, lo harán sin haber de sembolso nada antes en beneficio de los niños pobres.

Hasta los muñecos, embalados y almacenados de un año para otro, y que aún se acuerdan de

las regiones. Pero ahora no son permitidas las lamentaciones, porque todos echamos en cara al río, han subido de precio.

Y a subida de precio, baja de programa, de plan en este fan compra.

A unos años que esos mismos

Por eso en España y sobre todo

Reyes se han mostrado espléndi-

que lloviere y dejá de llover, ben quieren les regalen nado, to-

por la misma causa. La mano del dos han aplaudido su generos-

«No podría el dígito representante del Gobierno en las escuelas de primera enseñanza, dirigir a los asiáticos monarcas roándose que no pasen por aquí, en el 1918, como lo hicieron en el año presente?

«No se pudiera, también, rogar a los industriales en juguetería que pusiesen los «muñecos» al alcance de todos?

Si ambas cosas se lograsen, los Reyes se instalarían dadivosos;

los niños pobres se mostrarían alegrísimos y las fiestas de efectos infantiles harían un buen negocio.

De no obtenerse, los Reyes pasarán de incógnito, los niños ilusionarán al verse postergados, y la industria de juguetería habrá perdido vender de diez a once mil objetos.

Noviembre

— «Ya viene el mes de Diciembre», nos dice el mes que se va. — Veréis como aumenta el frío. — Y el Gobierno? Esas fluctúan entre subir y bajar.

José Carlos Bruna.

DECRETOS RECTIFICADOS

Más sobre los Gobernadores civiles

La «Gaceta» ha publicado de nuevo los Reales decretos de la Presidencia del Consejo de ministros nombrando gobernadores de las provincias de Almería, Guadalajara, Huelva, Segovia y Tarragona, después de rectificados unos errores de copia.

En efecto: don Manuel Jiménez Rejo es exdiputado provincial y no exgobernador; don Diego Trevilla es exdiputado provincial, y no a Cortes; don Pedro Villarino es diputado a Cortes, sin embargo Reglaje de Primera enseñanza; don Narciso (y no don Blas) Sanz es diputado provincial, y don Vicente Ramón Martínez ha sido diputado provincial, pero no gobernador civil.

En el decreto nombrando gobernadores de Guipúzcoa al jefe de Pinojuel, dejó de consignarse que había sido diputado a Cortes.

El señor Jiménez Rejo, es el Gobernador designado para Almería.

MILITARES

Nueva unidad de ametralladoras

Se crea una compañía orgánica de ametralladoras, compuesta de dos secciones, al mando de un capitán, en cada uno de los batallones en armas de la Península, considerándose el capitán, el brigadier, los cabos e individuos de tropa, así como el ganado correspondiente, como aumento de la plantilla de cada batallón. Los oficiales subalternos, que serán de la escala activa, se compensarán suprimiendo los de las compañías del tercer batallón de cada regimiento, y el de la de Depósitos en los batallones de Cazadores, y los sargentos, suprimiendo, por ahora, uno en cada compañía activa.

Constituye tal liquidación los documentos siguientes: 1.º, cuenta del presupuesto, ajustada al momento número 5 de la circulación de Abril, de 1888; 2.º, pliegos de observaciones sobre las bajas y aumentos en ingresos y gastos; 3.º, relaciones nominativas de deudores y acreedores; 4.º, certificaciones judiciales de estas relaciones; 5.º certificados de la existencia en 31 de Diciembre próximo y acta de saqueo de la misma fecha y 6.º, presupuesto refundido para 1918 en el cual, además de los créditos que contenga el ordinario aprobado para el propio año, habrán de incluirse las resultas del que se liquida, o sea el de 1917, llevándolas a los capítulos y artículos que les correspondan, según reduciendo a tres el número de sargentos de las compañías activas de cada batallón.

El personal de las compañías de Baleares y Canarias, excepto

el de las unidades de esta clase hoy organizadas, será considerado como aumento de plantilla,

reduciendo a tres el número de sargentos de las compañías activas de cada batallón.

La existencia de 31 de Diciembre es la única partida que ha de

Todos los capitanes y tenien-

tes de las compañías de ametralladoras, que tengan ganado, se

réan plazas montadas.

Las unidades de ametralladoras de los Cuerpos de África continúan, por ahora, con su actual organización.

En cada regimiento activo de

Caballería de la Península y África

se crea un escuadrón con ca-

rácter orgánico y administrativo,

compuesto de dos secciones: la

primera, de ametralladoras, y la

segunda, de obreros y explosi-

vos; considerándose de aumento

en la plantilla del regimiento todo

el personal de oficiales, clases y

los individuos de tropa y ganado

de la primera sección, y el oficial

clases y caballeros de base de la

segunda. La sección de obreros

pasará a este escuadrón con su

actual organización, repartiéndose

en los escuadrones las bajas co-

respondientes a los aumentos de

plantilla.

EN ROQUETAS.

Desgracia en el mar

Comunican de Roquetas del Mar, de esta provincia, que el regreso a aquella playa con un barco de pesca, Isidoro Ruiz Ramiro, fué sorprendido por un fuerte temporal, el que hizo zozobrar a la embarcación, frente al sitio conocido por Carrillos.

Además de la pérdida del barco, ocurrió una sensible desgracia, cual fué el perecer ahogado el niño de 9 años de edad, José Ruiz Padilla, desapareciendo su cadáver, sin que haya sido posible rescatarlo.

Ocio Suizo

Si deseas saborear una buena taza de café, prueba el que sirven en el café Suizo.

TEMAS MUNICIPALES

Liquidación del presupuesto

El día 31 de Diciembre próximo ha de quedar definitivamente cerradas en los Ayuntamientos, las operaciones de contabilidad de los presupuestos ordinarios y extraordinarios que hayan regido en el ejercicio anterior, de los cuales habrá de practicarse el mismo día la debida liquidación.

Respecto de este servicio, que en modo alguno deben dejar de prestar dichas corporaciones por el trastorno que en otro caso se produciría en la contabilidad municipal, que en 31 de Diciembre habrá de anotarse en los libros de este año todos los ingresos y gastos del mismo estuvieren aún sin formalizar balanceando en el libro Mayor y en los Auxiliares los créditos presupuestados y los realizados, por estímulos y artículos para poder deducir la existencia de fin de ejercicio, las economías obtenidas durante el año y las obligaciones pendientes de cobro y de pago que han de atrasarse a la cuenta de 1918.

Constituye tal liquidación los documentos siguientes: 1.º, cuenta del presupuesto, ajustada al momento número 5 de la circulación de Abril, de 1

Diputación provincial

No se reúne ni...

El desbarajuste, por no decir otra cosa, en lo que respecta a la Diputación provincial, sigue desgraciadamente para todos.

Ayer no pudo celebrar sesión tampoco dicha Corporación, por falta de número.

Y nada más. Porque no cabe de cir más, después de lo expuesto en días anteriores.

La Comisión.

Ayer mañana, si se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor Muñoz Calderón y con asistencia de los señores Navarro Esteban, Giménez Ganga Argüelles y Cane.

Se temieron los siguientes acuerdos:

Revercar el del Ayuntamiento de Feliz, que destituyó a su Secretario. Como hubiera empate en la votación, el Presidente decidió en favor del Secretario destituido.

—Que los pliegos cerrados con el expediente de las últimas elecciones de concejales celebradas en Alba, queden sobre la Mesa para que después resuelva la Comisión. (El señor Giménez votó en contra).

—Que en vista de una denuncia de incompatibilidad contra el Alcalde de Albal, sea destituido, porque al mismo tiempo ejerce el cargo de Secretario del Juzgado Municipal. (También votó en contra el señor Giménez).

—Que debe insistirse en la competencia suscitada entre el Juzgado de Sorbas y la Administración, en causa que se sigue contra un agente del Pósito de Utiel del Campo.

También quedó sobre la Mesa, para la siguiente sesión, un recurso presentado por Lebón y Compañía, contra acusado del Ayuntamiento de esta capital sobre la cláusula 28, del contrato de alumbrado.

Y se dió el acto por terminado.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONRAR NI OPERAR la uretra, prostata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarratos irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los fujos bionorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídale gratis á la CLÍNICA MATEOS Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible. De venta en todas las Farmacias.

Contrastes

(Párrafos que escribió otro).

El amor de los ricos es una necesidad del alma, en los pobres un sentimiento de lujo.

Se enamora un joven rico que «hace el oso», y la sociedad opina que es un hombre de corazón que sabe amar.

Un joven hace lo mismo y se le declara vago, y se recomienda su reprehension a la policía, por perniciose.

El seductor rico, es calavera; el seductor pobre es un infame que merece el grillete.

El enamorado triste, si es pobre, es fastidioso; si es rico, romántico, espiritual.

El amor en la mujer rica es pasión, en la pobre es alegría; aquella es impresionable, ésta loca. De una se dice: ¡pobre joven tan sensible, cuán doce sufrir con su amor, y de la otra: maldita fregona, se ha dado al amor y pronto caerá en la summa.

La rica que corresponde a más de un hombre, es más coqueta, la pobre en iguales circunstancias es una muchacha de pésima condición.

El bebedor rico, es alegre; el pobre borracho.

Cuando se embarracha el pobre la llaman el be-rachen; cuando se embarracha el rico ique malito está el señor!

El jugador rico es anustiasta, social; el pobre, tahur, mal entendido.

El rico que no trabaja, es hombre que sabe vivir; el pobre, hargán, codoso.

El rico que no roba, es honrado, el pobre es tonto.

El rico camorrista y pendiente-

ro, es vellinte, y el pobre es un hombre bajo, un lápero.

Al rico se le habla de usted, al pobre, de tú.

El rico trabajador, es emprendedor, y el pobre, luchador ambicioso.

Los bailes de los ricos, se llaman saraos, los de los pobres guasas, peleteras, juergas.

After H. go.

EL FENIX

Gran surtido en pieles para abrigo, adorno y lanares para labores. La casa que más barato vende.

Roque Merillas.-Tiendas 4

ENTREGA PROVISIONAL

La nueva Casa de Correos y Telégrafos

Ayer mañana se hizo la entrega provisional, por el contratista de la reforma del nuevo edificio en el que han de instalarse las oficinas de Correos y Telégrafos, casa conocida por la del Colegio de Jesús, frente al Paseo del Príncipe.

Asistieron al acto el Gobernador civil interino señor Carrera, Alcalde señor Granados Ferre, Delegado de Hacienda señor Villa Hidalgo, Jefe de Correos señor del Castillo, Idem de Telégrafos señor Marquez, Arquitecto del Estado señor Llerena, Idem de la Dirección general de Correos señor Caballo Lapiedra; Ingeniero de Obras públicas señor López Rodríguez, Abogado del Estado señor Pérez Montaud, el contratista de las obras señor Gabín Roldán y como Secretario el señor Ramón Hernández, oficial del Gobierno civil.

Hizo un detallado reconocimiento del edificio, quedando todos complacidos del mismo y de las reformas hechas, de lo que se levantó el acta correspondiente.

**

Y ya que hablamos del nuevo edificio para Correos y Telégrafos, que han fijado los técnicos en el buñuelo público que se ha construido? Si no lo han hecho, le recordamos que es fijar porque no puede ser más antológico y ridículo, tratándose de edificio tan hermoso y del sitio en que se halla encuadrado.

Es un burdo que no resulta.

NOTAS ÚTILES

Asociación provincial.

Médico: don Francisco Rivas Gravito.

Practicante: don Siforiano Rebollo.

Rebola, de 3 a 5: practicante, don José Gil Segura.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en la prisión.

La situación era de 31 hombres y 1 mujer.

LA EMIGRACIÓN

No lo conjuran los consejos a los obreros

La Prensa da cuenta de la llegada a Barcelona de gran número de obreros que se dirigen a Francia a trabajar.

Siguiendo nuestras datos, a estas fechas el número de trabajadores españoles que ha emigrado a Francia excede de 800 000.

Pronto habrá un millón. Y luego, cuando la guerra termine, cuando las fronteras de todos los países hoy en lucha se abran y el tránsito por los mares se haga sin los acuñados riesgos, el número de operarios españoles que abandonará nuestra patria será incalculable.

Y agraviará más la emigración la cantidad de los emigrantes. Porque los que se van y los que se irán son obreros jóvenes con cielo, tales como metalúrgicos, electricistas, carpinteros, abrilladores, mineros, etc., etc. Es decir, abandonan España la fuerza y nata de sus obreros, los que más necesita la industria para realizar una buena producción capaz de luchar con la extranjera en el mercado.

Hay evidentemente en esta emigración un riesgo para la vida del país.

El riesgo será mayor si la emigración paralela. Si esto ocurre, España va a quedar, en lo que afecta a la producción, en el mismo plano de los países más castigados por la guerra. La fatiga del presupuesto carcelario que ha de regir el año próximo,

En segunda convocatoria, han sido citados para el día 11 del presente mes, los Alcaldes del partido de Almería para discutir y aprobar el presupuesto carcelario que ha

de regir el año próximo.

En el fondo, el pobre es un hombre que sabe vivir; el pobre, haragán, codoso.

El rico que no roba, es honrado, el pobre es tonto.

El rico camorrista y pendiente-

A lo que parece, el Gobierno advierte el peligro. De ahí sus consejos a los emigrantes para que antes de abandonar la patria de origen mediten bien lo que van a hacer.

Nos congratula que el Gobierno se haga cargo del peligro que se ciernen sobre España. Lo que estimamos desacertado es el procedimiento que practica para conjurarlo. No basta los consejos para tener en España a los obreros; es necesario asegurar en el país medidas de vida y respeto a su dignidad y a su derecho.

El ministro de la Gobernación debe abstenerse de aconsejar a los obreros. Aconseja a su propio y conocido a sus compatriotas de Gobierno. Que este fanfarrón la riqueza pública y respete a los trabajadores, quedará en España, que nadie se marcha del país donde puede vivir con honra y donde el Gobierno no le impone una existencia indigna, sobre todo cuando ese país es su patria de nacimiento.

Si quiere dar consejos reservados para esos patrones españoles que, impulsados por ruines propósitos de venganza y dando nuevas pruebas de bocadismo, arrojan de sus talleres y fábricas a infelices obreros cuyo delito es haber luchado por el mejoramiento de su clase y por el progreso de su patria. Es notorio que en los presentes momentos están siendo despedidos de grandes explotaciones miles de obreros y que por efecto de estas desastrosas venganzas hay servicios públicos que padecen y se originan verdaderas catástrofes. ¿Por qué el Gobierno no endereza sus consejos a esos elementos patronales en vez de dirigirlos a los obreros? ¡O es que el Gobierno está tan ayuno de sentido que espera que los trabajadores a quienes tan arbitrariamente les priva de ocupación van a resignarse a permanecer en España arrastrando una vida de mendigos?

Si tal crean nuestros gobernantes, habrá que convenir que tienen muy pobre concepto de su reza. Verdad es que está en lo posible que piense que estos obreros no son de su raza. Y quizás esté en lo cierto.

M. García Cortés.

Juzgado municipal

Día 30

Nacimientos.

Francisco Rodríguez Herradón.

Bautizaciones.

Juana Domínguez Benítez, Antonio García Ropero, Visitación Salvador Navarro y Teresa Gutiérrez Bartolillo.

Bautizaciones

Francisco Díaz Martínez con María García Rodríguez.

En el Ayuntamiento

Recursos municipales

Per don Redofo Viñas se ha presentado un recurso en el Ayuntamiento, protestando contra las últimas elecciones de concejales celebradas en el distrito 5º de esta capital.

También los señores don Braulio Moreno Gallego, don Carlos Granados Ferre, don Antonio Alonso Díaz y don Julio Esteban Giménez, han presentado escritos de protesta contra las reclamaciones de las elecciones de concejales del distrito 2º (Centro).

Y por último, don Andrés Ramírez Grande, ha entablado recurso contra el nombramiento de Director de la Banda municipal hecho a favor de don Zésmis Santamaría. ¡A buena hora, mangas verdes! Después del año.

Multas

En el Mercado público fueron multados ayer los siguientes vendedores por faltas cometidas en el pago de sus respectivas mercancías:

En dos pesetas, Melchor Gavilanes; en 1'50, Vicente Serrà; en una, Carmen Miralles, Joaquín Peña, Francisco Miralles y José Bustillo, y en 0'50, José del Aguilera.

Comisiones

Per falta de asistencia de señores vocales, no se reunió ayer en el Ayuntamiento la Comisión de Aguas.

La de Ornato si se reunió por la tarde, para despachar varios de los asuntos pendientes.

Presupuesto carcelario

En segunda convocatoria, han sido citados para el día 11 del presente mes, los Alcaldes del partido de Almería para discutir y aprobar el presupuesto carcelario que ha

Mercado de cerdos

En el cauce de la rambla de Bélen, como en años anteriores, comenzó ayer el mercado de ganado de cerdo.

Después de las nueve de la mañana comenzaron a llegar a mercado los animales, aunque en escaso número y deficientes en calidad.

El precio a que abrió la venta fué a 17'50 pesetas los 11'50 kilogramos; pero en vista de que no se realizaba ninguna transacción a las tres de la tarde descendió a 16'25 pesetas arriba, lo cual hizo animar un poco a los escasos compradores.

Los cerdos presentados, en su mayoría, eran medianos.

Las cotizaciones realizadas, a última hora fueron de 62 a 65 pesetas.

Veremos a como se cotizan hoy.

SI FIRMA.

No es así.

En nuestro número de ayer, nos hicimos eco de una versión que había circulado y que hasta nosotros llegó con visos de verosimilitud.

Se nos habla dicho que el Presidente de la Diputación se había negado a poner su firma en la de cuestación, por tener presentada la dimisión del cargo.

Ayer hablamos con el señor Soler y Bayona, el cual nos dijo que tal rumor carecía de fundamento, pues no podía él negarse a firmar los documentos necesarios.

Nos rogó que así lo hicieramos constar, y nosotros cumpliendo dicha encargo, hacemos públicas las manifestaciones del Presidente diputionario de la Diputación.

De Traveller.

Para New-York directo.



El rápido y hermoso vapor Mar Mediterráneo está en puerto á la carga para New-York al flete de 130 l. y demás condiciones corrientes.

Para órdenes y demás, informarán sus agentes

Gabriel González y Compañía.

y otros residuos y su composición química.

El apartado del doctor Garnier, es sencillo. Se compone de tres órganos principales: una serie de tubos de vidrio que hacen el oficio de porta-cigarrillos, un aspirador y un sifón automático, dispuesto para regular la intensidad de las aspiraciones con la precisión de un cronómetro perfectamente regulado a los cigarrillos, en número de cuatro, se mantienen horizontales en tubos, cuya extensión inferior se sumerge en un vaso medio lleno de agua, cerrado con un tapón.

Este primer vaso, está en relación con otro por medio de un tubo metálico, el cual por una bifurcación en forma de T, llega al sifón de aspiración.

En vista de que el consignatario exige 140 chelines y 10 por 100 de flete por tonelada, en vez de 100 y 10 por 100 aceptado por la Asociación.

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de la Asociación Uvera, con asistencia de gran número de asociados, se acordó entre otros asuntos no cargar el vapor «Mar Mediterráneo», en vista de

—Sí, señor; pero ¿qué me dice usted sobre que además de haber subido el precio del calzado ordinario, le ha llegado el turno a los hogar y bombas?

—Eso es lamentable; pero con suéltense considerando que el litro de aceite, que el año pasado costaba una peseta, vale hoy 150; que el kilo de arroz bomba se haya elevado de 70 a 90 céntimos; el básculo de Escocia, de dos pesetas 350, las sardinas en conserva, de 140 a 3; la manteca de vaca, de 550 a 450; la de cerdo, de 220 a 3; el lechino, de 220 a 3; el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

—Pues yo les diría, las lentes, el pan, el gas... —El gas? Se acabó el gas.

—¿Y los húsvos?

—Naturalmente. Con la horrible extorsión que se está verificando...

—Como que mientras en los nueve primeros meses de 1915 salieron de España carbones minerales por 208 416 pesetas, en igual periodo del presente han salido por valor de 1.383 252 (Son datos oficiales).

—Pues ¿y el escándalo del pepe? ¿Puede haber pepe? En los nueve primeros meses de 1915 exportóse por valor de 9 422 138 pesetas; en igual periodo del corriente, por valor de 12 millones.

—Un escándalo y una vergüenza, créame usted.

—Y después de esto, señor mío, ¿quieres usted decirme qué me importa a mí ni la emisora, ni la renovación, ni la guerra, ni otras pequeñas tonterías, cuando me veo amenazado de hombre a pie fijo?

Katibán.

Botica Central
del Licenciado
José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Aguas y minerales. —Ortopedia. —Algodones, gasas y vendas antisépticas. —Servicio comiendo y económico.

15 REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Bautizos fogosos.

Ayer produjeron un formidable escándalo en el Paseo del Príncipe, riñendo escandalosamente y perdiéndose sendos golpes, los bautizos Mariano Hernández González y otro acedemudo, cuya nombre se ignora.

Oportunamente acudió la Policía a separar a los frascos palante, siendo conducidos a la inspección, auxiliada por un guardia municipal, pues el modo hizó gran resistencia a ser conducido a la Jefatura de Policía.

La reyerta fué motivada por rivalidades del oficio.

Procesión de la Buza.

Mañana soldá de la Iglesia Catedral, la procesión de la Buza de la Santa Cruzada.

Aumentado la resiste a del organismo por la absorción de los elementos bien digeridos y efectuándose la assimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Bixi Estomacal de Salz de Carlos.

Restablecido.

Repuesto de la grave enfermedad que le ha retido en cama varios días, muy en breve se encargará de su titular de Gabinete de Gata, el médico nuestro estimado amigo don Felipe Fernández Bujanda.

Al vecindario de aquella barriada que espera la llegada del médico, ha causado inmenso alegría la reposición del señor Fernández Bujanda.

D.E.P.

Ha fallecido en Córdoba, nuestro amigo que fué en vida, don José León, que ocupó el cargo de tenedor de alhajas en el Monte de Piedad de esta capital.

A la viuda, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Registrador.

Ha sido nombrado Registrador de la Provincia de Chiclana, don Francisco Redondo Balboa, que lo es de Vélez Rubio.

Una operación

Por don Antonio Andújar Díaz y don José Gabriel Martínez se presenta ayer un escrito en el Gabinete Civil, oponiéndose al registro minero titulado «La Triunfadora», del término de Huercal de Almería, solicitado por don Francisco Muñoz Carreño.

Nuevo administrador.

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones recibida anochecer, ha sido nombrado administrador de la nueva Estafeta de Tabernas, nuestro estimado amigo don Federico Acosta González. La felicitamos.

Engaña el público el que dice que el litro de aceite, que hoy 150; que el kilo de arroz bomba se haya elevado de 70 a 90 céntimos; el básculo de Escocia, de dos pesetas 350, las sardinas en conserva, de 140 a 3; la manteca de vaca, de 550 a 450; la de cerdo, de 220 a 3; el lechino, de 220 a 3; el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

—Pues yo les diría, las lentes, el pan, el gas... —El gas? Se acabó el gas.

—¿Y los húsvos?

—Naturalmente. Con la horrible extorsión que se está verificando...

—Como que mientras en los nueve primeros meses de 1915 salieron de España carbones minerales por 208 416 pesetas, en igual periodo del presente han salido por valor de 1.383 252 (Son datos oficiales).

—Pues ¿y el escándalo del pepe? ¿Puede haber pepe? En los nueve primeros meses de 1915 exportóse por valor de 9 422 138 pesetas; en igual periodo del corriente, por valor de 12 millones.

—Un escándalo y una vergüenza, créame usted.

—Y después de esto, señor mío, ¿quieres usted decirme qué me importa a mí ni la emisora, ni la renovación, ni la guerra, ni otras pequeñas tonterías, cuando me veo amenazado de hombre a pie fijo?

Katibán.

Botica Central
del Licenciado
José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Aguas y minerales. —Ortopedia. —Algodones, gasas y vendas antisépticas. —Servicio comiendo y económico.

15 REAL 15 ALMERIA



VINO PINEDO
TÓNICO NUTRITIVO
Infallible contra la ANEMIA,
NEURASTENIA, RAQUITISMO,
ÚNICO EN LAS ENFERMEDADES
CARDIACAS Y NERVIOSAS,
PODEROSO ALIMENTO
DEL CEREBRO,
Sin rival en los casos de
AGOTAMIENTO POR
TRABAJO INTELECTUAL
INTENSO

Turrones

Ha llegado a esta capital el conocido turronero Miguel Loriente, y trae riquísimas y variadas clases de pastelería de Gloria y cascas de Valencia.

También trae turrones frescos y aceite de almendras dulces.

Paseo del Príncipe, al lado de la cafetería de Enrique Mata.

SIR Nuevo invento

CONTRA
Las almorranas
J. Romero, Príncipe 37
y Farmacia.

Se vende

cámara fotográfica 13 por 18, buen objetivo, tres chasis, obturador y otros accesorios, en proporción. Gran Capitán, 38. Juan Marquez.

Consulta especial de

enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rubio, y ex
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

Da 3 a 5. Puerta de Purchena 4.

Pimiento molido extremeño

superior y especias molidas de todas clases para embutidos, CASIELAR, 5

José Abad Novís

Se alquila

un piso alto en la calle de Zafra número 6. Informarán, en el bajo de la misma casa.

Nuevo administrador.

Por orden de la Dirección gene-

ral de Comunicaciones recibida

anochecer, ha sido nombrado ad-

ministrador de la nueva Estafeta de

Tabernas, nuestro estimado amigo

don Federico Acosta González.

La felicitamos.

Enseña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

220 a 3; el lechino, de 220 a 3;

el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

La felicitamos.

Engaña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

220 a 3; el lechino, de 220 a 3;

el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

La felicitamos.

Engaña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

220 a 3; el lechino, de 220 a 3;

el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

La felicitamos.

Engaña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

220 a 3; el lechino, de 220 a 3;

el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

La felicitamos.

Engaña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

220 a 3; el lechino, de 220 a 3;

el zúcar, de 120 a 165, etc., etc.

La felicitamos.

Engaña el público el que dice

que el litro de aceite, que hoy 150;

que el kilo de arroz bomba se ha-

ya elevado de 70 a 90 céntimos;

el básculo de Escocia, de dos pa-

sesetas 350, las sardinas en conser-

va, de 140 a 3; la manteca de va-

ca, de 550 a 450; la de cerdo, de

22

REVISTA MERIDIONAL

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad

en Chocolates, cafés molidos y en grano, té y tabacos.

Exportación frutera de 1917.

Relación de los barrios exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Salidas	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios
			2 artobar	1 Id	
Ago. 18	Glasgow	Rimf kaa	100		A. González
Sep. 13	Christiansia	Sevilla	6758	50	A. Rodríguez
14	Liverpool	Fabián	35735		El mismo
21	Glasgow	Carmen	23508		A. Uvera
23	New York	A. López	8221	250	C. Trasatlántica
27	Habana	Buenos Aires	1002		El mismo
28	New York	Adelita	20835	50	H. R. Giménez
28	Glasgow	Ethy	5632		Luis Ronco
Oct. 12	Liverpool	C. S. Antonio	29833		Luis Gay
2	Santos	Valbánnera	2658	20	El mismo
4	Glasgow	Armando	21475		A. Uvera
5	New York	Ida	21430	152	H. R. Giménez
6	Londres	Wimera	47872		El mismo
7	New York	Madonna	26161	100	A. Rodríguez
23	New York	Bankdale	52746	20	El mismo
25	Liverpool	H. Heather	59244		Mac Andrew
27	Habana	Montevideo	3671	1800	C. Trasatlántica
27	Veracruz		20		El mismo
29	Santos	Balmes	1200		Luis Gay
31	New York	Alicante	10335		C. Trasatlántica
Nov. 1	Cardiff	Florentina	27673		J. López Guillén
2	Liverpool	Cataluña	14914	8	H. R. Giménez
12	New York	Isla de Pana	19257	10	C. Trasatlántica
13	Tyne Dock	Danrebin	20708		A. Uvera
17	New York	Hikata Maru	193985	50	Batista y Mezo
18	Glasgow	Giebe	22691	68	A. Uvera
18	New York	Reina	32282		A. Rodríguez
20	Lisboa		2407		El mismo
21	Glasgow	R. Eggleton	11054		Luis Ronco
25	Canada	J. Marzgall	3445		H. R. Giménez
	New York	C. López	13252		C. Trasatlántica
			641.110	2598	

Resumen de la exportación por mercados

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	139.726	8
Glasgow	84.460	
New York	299.504	700
Londres	47.878	
Christiansia	6.758	50
Santos	3.858	20
Habana	4.673	1800
Veracruz	20	
Cardiff	27.673	
Tyne Dock (Newcastle)	20.708	
Lisboa	2.497	
Canada	3.445	
	641.110	2598

NEURASTOL

GRANULADO
ESPINAR
(PATENTADO)



Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RACUTISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicados, CRIANZAS, etc., etc.

Es el ideal de los Tónicos-reconstituyentes, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.

Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LEAÑE EL PROSPECTO

Recomendado por los principales Médicos.

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

REVISTA MERIDIONAL

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

en Chocolates, cafés molidos y en grano, té y tabacos.

Indiscutible superioridad

CANAS

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inocensiva; no mancha la piel ni la ropa.



40 AÑOS DE ÉXITO

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

56 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

• SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es técnica - Es digestiva

Representante: Antoni Gómez Mayor

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

----- 10, Paseo del Príncipe, 10 -----

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR

Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de CINCO pesetas al más durante diez años.

Garantías a seguridades absolutas para los socios

1.º Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTRANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisión general de Seguros y la Junta consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.º Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.º También pueden anualmente examinar las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.º La Mutual Franco-Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.º Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una comisión de socios nombrada por la Junta general, a la inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

	Suscriptores.	Partes suscriptas.	Capital suscripto.	Préstamos efectivos y depósitos en el Banco de España.
En 30 de Junio de 1916 . . .	131.188	163.643 1/2	98.186.100	26.721.296.31
En 30 de Septiembre de 1916	137.297	171.320	202.792.000	28.206.043.42

Asociaciones de CONTRASEGUROS

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Desde 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 12.933.269.07 pesetas.

La Mutual Franco-Española es la más antigua de sus similares en España.

Carbonilla

se vende en Berja. Para informes, Fábrica de fundición de plomo de Monte Cristo.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agenzia: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

